

奥运看台



五环之光



随着巴黎奥运会拉开帷幕，各项比赛相继展开。在射箭赛场，中国选手率先亮相，向更好成绩发起冲击。在各个场馆，乒乓球、跳水、游泳、体操、羽毛球等项目的赛前训练如火如荼。在追逐梦想、实现梦想的奥运舞台上，中国运动员正向着心中的目标奋力冲刺。

中国健儿向梦想冲刺

本报记者 刘 晓

射箭赛场上演首秀

7月25日，巴黎奥运会射箭女子和男子个人排位赛在具有300多年历史的荣军院举行。中国射箭女队的李佳蔓、杨晓蕾、安琦轩成为中国代表团在本届奥运会最先登场的选手。

经过72支箭的比赛，曾参加过东京奥运会的杨晓蕾排名第三，首次参赛的李佳蔓和安琦轩分别排名第六和第二十六位。根据成绩，中国女队直接进入团体1/4决赛，已经超过了在东京奥运会上的成绩。

韩国队在射箭项目上实力出众。当天的比赛中，韩国队在女子团体和女子个人项目上均排名第一。不过，在中国射箭女队主教练、韩国人权容学看来，只要中国姑娘们相信自己、把握机会，仍有希望击败对手。在此前世界杯比赛中，中国队就曾两次战胜韩国队。

射箭女团项目的决赛将在7月28日上演，在此之前，中国选手射击、跳水等项目上都有希望获得理想成绩。

中国跳水队近日在巴黎奥林匹克水上运动中心展开赛前训练。全红婵、陈芋汐、王宗源等名将悉数登场，来到跳台和跳板上练习。人气颇高的全红婵和陈芋汐，在训练之余还同其他代表团运动员“比心”合影。

跳水比赛的首枚金牌将在女子双人三米板项目上诞生，代表中国队出战的陈艺文和昌雅妮都是第一次参加奥运会，两人正在加强动作的同步性训练。

3年前的东京奥运会，英国跳水组合戴利/李从中国跳水“梦之队”手中夺走了男子双人十米台项目的金牌。在巴黎奥运会赛前新闻发布会上，戴利直言，从实力上看，中国跳水队有可能会赢得每一项比赛，但其他选手也做好了向中国队发起挑战的准备。

赛前训练做足准备

乒乓球项目比赛从7月27日开赛，首枚金牌将在混双项目产生。比赛临近，中国乒乓球队一直在进行针对性训练和实战对抗。总教练李隼表示，球队将以最好的状态迎接乒乓球项目第一个比赛日的到来。

第四次参加奥运会的马龙担任中国代表团开幕式旗手。在各国运动员云集的奥运村，马龙也是最受关注的中国运动员之一。谈及奥运会的目标，马龙说，自己将全力以赴，为国争光。

“我在每届奥运会上的心态都不一样，从第一次作为年轻球员参加奥运会，到以单打冠军的身份参加奥运会，我都全力适应不同的比赛环境。”马龙说。

在本届奥运会上，马龙将只参加男团项目的比拼。由于团体项目从8月5日起才会开赛，马龙表示，自己要为队友的比赛做好保障工作。在训练中，他也时常与队友樊振东和王楚钦交流。

“我会聊一聊心理感受、对球的理解。”马龙说，“我也会给他们一些建议，希望能够帮助到他们。”

中国体操队近日在巴黎贝尔西体育馆进行了赛前训练，为即将到来的资格赛做准备。中国女队选手欧钰珊表示，队伍已经很好地适应了场地、灯光和赛场氛围，希望自己能在团体项目上为队伍作出贡献。

肖若腾则是东京奥运会男子个人全能项目银牌得主。在本届奥运会上，他带伤参赛，面临更大挑战。

“团体项目是我们优先考虑的，我会为该项目保留更多体力。”第二次站上奥运体操赛场的肖若腾说，他希望凭借自己往届参赛经验，取得更好成绩。

每天都有精彩看点

中国女排于7月25日抵达巴黎，随即到比赛场馆进行了适应性训练。中国女排主教练蔡斌表示，每支队伍在赛前都只有1个小时适应比赛场地。中国女排在小组赛将先后对阵美国队、法国队和塞尔维亚队。蔡斌说，球队前期的训练将围绕小组赛展开，先把7月29日同美国队的比赛准备好。

中国体育代表团秘书长张新介绍，代表团各项参赛准备工作紧张有序，运动员、教练员等精神饱满，状态良好。

7月27日，巴黎奥运会赛场将产生14枚金牌，中国代表团将参加17个分项37个小项的比赛。其中，奥运会首金将在射击10米气步枪混合团体或跳水女子双人三米板中产生，中国队在两个项目上都有雄厚实力。

“巴黎奥运会中国代表团争金夺银的小项决赛日期分布较为均匀，每天都有精彩看点，预计代表团的金牌、奖牌数将呈一个平稳增长的趋势。”张新说，比赛瞬息万变，对运动员的表现既要给予掌声和鼓励，也希望对可能出现的失误、失利给予理解和包容。

(本报巴黎7月26日电)

百年奥运 美丽邂逅

立 风

当体育与历史和文化相遇，会碰撞出怎样的火花？当百年奥运再次来到巴黎，会经历一场怎样的邂逅？

巴黎见证了现代奥运会的历史。1900年，第二届现代奥运会作为巴黎世界博览会的一部分举行，比赛持续时间长达6个多月。那时的奥运会还未有今天的影响力，很多运动员甚至不知道自己是在参加奥运会。100年前，1924年巴黎奥运会上，奥运村的概念首次引入，彰显了奥林匹克精神中和平与团结的价值。

当奥运五环又一次在塞纳河畔升起，奥林匹克运动又一次迎来高光时刻。昔日为巴黎世博会修建的大皇宫，如今将回响着击剑运动员剑锋相对的铿锵铿锵；100年前承办奥运会开幕式的伊夫·迪马努瓦尔体育场，如今将见证曲棍球选手奔跑的身影；在协和广场，三人篮球、霹雳舞、滑板、自由式小轮车等潮流运动如同跳动的音符，将历史的厚重与青春的激情交织在一起……

曾几何时，女性被排斥于奥林匹克运动之外。1900年巴黎奥运会上，女性运动员首次被允许参赛。而在2024年巴黎奥运会上，男女运动员第一次实现了人数均等。

1913年，经现代奥林匹克运动创始人顾拜旦提议、国际奥委会批准，将“更快、更高、更强”正式写入《奥林匹克宪章》。而今，增添了“更团结”新内涵的奥运格言，在巴黎有了更加直观和深刻的诠释。

永不停歇的体育运动和绚烂的历史文化孕育了奥林匹克精神，也为奥林匹克运动的发展提供了灵感之源和革新之力。2024年巴黎奥运会，又将与奥运故事记录下怎样的精彩篇章？让我们共同见证。

「国际社区」 多彩生活

探访巴黎奥运村

本报记者 刘 晓

奥运村里热不热？运动员住得好不好、吃得怎么样？巴黎奥运会拉开帷幕，运动员在奥运村里的吃穿住行颇受关注。7月25日，奥运村举行媒体日活动，记者得以进入运动员生活区，一窥“村里”的生活。

进入奥运村，中国代表团的住所十分“显眼”。跨过塞纳河上的桥梁，映入眼帘的便是楼外挂满的五星红旗和中国结，公寓楼正面还悬挂着中英法三种文字的“加油！中国”横幅。

为了凸显本国、本地区特色，各代表团的“文创”比拼很有看点：加拿大代表团将一只红色的木制麋鹿搬到了公寓楼外，新西兰把该国国花银蕨元素融入了楼外的装饰中，塞尔维亚代表团则将不同颜色的旗帜挂满了公寓楼……

奥运村不仅是运动员的居住地，更是一个充满活力的“国际社区”。在健身中心，不同肤色的运动员在此跑步、“举铁”，挥汗如雨。在奥运村俱乐部，运动员既可以“躺平”——在解压区里放松、休息、喝咖啡，也可以畅玩——玩桌上足球、打街机游戏、看比赛转播……奥运村里的奥运五环标志是热门打卡点，运动员可以用充满创意的方式和奥运五环标志留下合照。

在奥运村“运动员365小屋”里，许多运动员通过投篮游戏、转转盘等方式，了解国际奥委会对运动员的支持项目，或是为国际奥委会运动员委员会候选人投票。在小屋的照片墙上仔细寻找，就能看到中国跳水选手全红婵比“剪刀手”动作的照片。记者还在奥运村里碰到了中国乒乓球队的陈梦、王曼昱和王艺迪，吃完午饭的三人饶有兴趣地同中国记者交换起了徽章。

说起吃饭，拥有6个区域、3200个座位的奥运村主餐厅提供法餐、亚洲餐等多种菜式，每天50道菜品中有一半是素食。通往餐厅的道路两侧放置了许多代表团旗帜，大大提升了就餐的“仪式感”。

实现低碳和可持续，是巴黎奥运会奥运村的目标和愿景之一，“不装空调”就是其中的举措之一。巴黎当天的最高气温接近30摄氏度，记者在奥运村室内设施采访时，并未感觉炎热。奥运村村长洛朗·米肖告诉记者，奥运村所有建筑中都安装了地面冷却系统，相信这些冷却系统可以为运动员提供舒适的环境。

“我很高兴地看到，所有的代表团在这里都很安全、很快乐。”米肖说，“看到运动员脸上的笑容，就是我最幸福的事儿。”

(本报巴黎7月26日电)



扫码观看
更多精彩

图①：体操选手邱祺缘在高低杠项目训练中。

图②：羽毛球选手陈清晨在训练中。

图③：乒乓球选手马龙在训练中。

图④：射箭选手李佳蔓在女子个人排位赛比赛中。

本版图片均为新华社发

责任编辑：
张保淑 赵晓霞
版式设计：
潘旭涛

巴黎走笔

